

ДАТЬ стране больше зерна, овощей и картофеля — такая задача поставлена перед тружениками колхозных полей нашего района. Этую задачу колхозники могут разрешить только путем улучшения культуры земледелия, путем применения новейших агротехнических приемов, путем проведения в лучшие сроки всего комплекса сельскохозяйственных работ.

Недавно наезд «Рабочий клич» опубликовал призыв звена Любови Абросимовой из колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета ко всем колхозникам района включиться в поход за отличное качество сельскохозяйственных работ.

На промышленных предприятиях растет с каждым днем количество бригад отличного качества, ширится борьба за выпуск только первоклассной продукции. Бригады и звенья отлично-го качества должны быть и в сельском хозяйстве — таков смысл обращения звена Абросимовой. Отличное качество сельскохозяйственных работ — вот ключ к высоким урожаям.

Детально обсудив свои возможности, продумав агротехнические мероприятия, звено Абросимовой пришло к выводу, что оно сможет получить в этом году по 300 центнеров картофеля с гектара с площа-ди в 6 гектаров, по 18 центнеров озимой ржи с площа-ди в 7,5 гектара и по 18 центнеров яровой пшеницы с площа-ди в 4,5 гектара.

В производственном плане этого звена все продумано до мельчайшей подробности. Определены сроки начала и окончания работ по уходу за культурами, определено количество людей, которые могут выполнить работы.

Каждый член звена Абросимовой хорошо понимает, что, применяя только старые приемы по уходу за посевами, невозможно добиться высоких урожаев. Поэтому в план работы звена включены такие мероприятия, как яровизация семян зерновых и картофеля, боронование заби и посевов, двухкратная подкормка минеральными удобрениями, трехкратное окучивание картофеля, искусственное опыление зерновых.

На призыв звена Абросимовой уже отклинулись многие звенья и бригады Малышевского, Осиповского и других сельсоветов, 11 тракторных бригад Сенинской МТС.

Этот почин должен найти широкий отклик среди бригад и звеньев всех колхозов района.

Перевыполняют нормы

Колхоз «Борец» Санинковского сельсовета начал полевые работы посевом ячменя. В поле вышли старейшие члены этой артели, опытные сеятели клевера С. Соловьев и П. Фозарев. Они с первых же дней перевыполнили дневные нормы выработки, находясь в день по 6 гектаров.

И. Шваленков.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 74 (4792)

Среда, 13 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

На очередном колхозном «четверг»

Развивать овощеводство в колхозах

Очередной четверг по обмену опытом работы овощеводов состоялся в Осиповском сельсовете. Совещание открыло секретарь осиповской парторганизации тов. Мурзин.

— На протяжении нескольких лет, — сказал т. Мурзин, — Осиповский сельсовет держит первенство в районе по развитию овощеводства. Особенно хорошо развито овощеводство в колхозе «Красный пахарь». Эта артель из года в год получает от своего огорода большие доходы. Замечено улучшение овощеводства в колхозах «Достижение», «Новый путь» и имени Молотова.

Если раньше наши колхозы в основном выращивали капусту, то в последние годы на колхозных огородах выращивается в большом количестве помидоры, в этом году четыре колхоза будут заниматься выращиванием бахчевых культур — арбузов и дынь, в ряде колхозов введенна новая для сельсовета культура — лук.

Всему району известны имена осиповских овощеводов-практиков Дмитриева и Сыромятникова, в колхозах растут молодые кадры, люди перенимающие опыт старших товарищей, смело берущиеся за дело. Хорошо известны имена звеньевого колхоза «Красный пахарь» звеньевого колхоза «Красный пахарь» тов. Семенов.

Слово получает знатный звеньевой колхоза «Красный пахарь» тов. Семенов.

— Я поделюсь опытом выращивания помидоров, так как в других колхозах эта культура еще не нашла широкого применения, а в нашей артели помидоры дают хорошие урожаи. Как мы выращиваем помидоры в прошлом году? Участок с семенами был вспахан под заби. Весной забороновали, прокультивировали и опять забороновали. Рассада сеялась в конце марта и начале апреля, а уже во второй половине апреля рассада была распакирована. Через 9 дней после это-

го рассада была подкорнена минеральными удобрениями, а через 12 дней мы повторили подкормку.

Высаживая рассаду в открытый грунт, нельзя придерживаться шаблона. В прошлом году часть рассады у нас переросла. Сажать обычным способом ее нельзя. Ее нужно посадить наклонно и тогда растения будут развиваться нормально.

Почти все огородные работы у нас механизированы. Благодаря этому у нас одна бригада из 11 человек успевает ухаживать и за огородами и за садом.

В открытом грунте основные работы по уходу за помидорами сводятся к рыхлению междуядий, подкормке, окучиванию и удалению пасынков. Проведя все эти работы в сроки с соблюдением всех правил, мы уже 26 июля имели 260 килограммов спелых помидоров для продажи. Это с полутора гектаров. Всего же мы получили с этой площа-ди 330 центнеров помидоров.

В прошлом году огород принес большие доходы нашему колхозу. Более 80 процентов годового дохода артель получила от огорода.

Председатель колхоза «Достижение» и овощевод этого колхоза Малыгин рассказал, как в их колхозе в прошлом году выращивались дыни и арбузы под руководством агронома Сыромятникова.

Тов. Сыромятников выращивал арбузы сорта «Любимец кухоры Пятигорска», дыни сорта «Колхозница». Рассада этих культур выращивалась в парниках. 10—15 апреля прошли сеяния семена дынь и арбузов сажались в деревянные рамы размером 16x16x7. За неделю до высаждки рассады в грунт рамы с парниками снимались, чтобы рассада привыкла к наружной температуре. В открытый грунт рассада высаживалась в конце мая и в первых числах июня. Арбузы высаживались с расстоянием в рядах 1,25 метра и в междуядийках 1,5 метра. Дыни высаживались с расстоянием в рядах 70 сантимет-

ров и в междуядийках 1,5 метра. При посадке под каждое растение вносился перегной. Плести арбузов и дынь прикреплялись к колышкам и присыпались землей, чтобы образовалась добавочная корневая система. После того, как была сделана пристройка, растения пользовались раствором настоек из жижи. К 15 августа в открытом грунте созрели первые арбузы и дыни, а к 1 сентября созрели все плоды.

— Этот опыт, — сказал овощевод Малыгин, — убедил всех нас в том, что дыни и арбузы могут расти в наших условиях. В этом году колхоз занимает под эти культуры 0,5 гектара, дыни и арбузы будут выращиваться в трех колхозах сельсовета.

Из выступлений других товарищ можно сделать заключение, что по настоящему развитию овощеводства занимаются колхозы «Красный пахарь» и «Достижение». Здесь уже посыпаны в парниках рассада и подготовлены парники под распакировку ее. Здесь звенья и бригады настойчивым трудом стараются добиться новых успехов, дать городу больше овощей, уменьшить доходность колхозов.

Плохо обстоит дело с развитием овощеводства в колхозе «Парижская Коммуна». По признанию овощевода этого колхоза Безрукова, в колхозе до сего времени не занимались подготовкой парникового хозяйства, вопрос развития овощеводства в этом колхозе находится в полном забвении. Есть большие ошибки и в практике колхоза имени Молотова.

В заключение четверга участники его решили развернуть социалистическое соревнование между овощеводческими бригадами и звеньями колхозов за отличное качество работ в этом году. Каждая бригада и звено разработают агротехнические мероприятия и возьмут конкретные обязательства, за выполнение которых и будут бороться овощеводы.

И. Демьянин.
с. Осипово.

В райкоме ВКП(б)

О патриотическом почине колхозников звена тов. Абросимовой из колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета

Следуя примеру производственных бригад и колхозов, развернувших движение за отличное качество продукции, колхозники звена тов. Абросимовой взяли на себя обязательство и начали борьбу за отличное проведение всего комплекса сельскохозяйственных работ. Колхозники обязались получить урожай значительно превосходящий прошлогодний.

Бюро райкома ВКП(б) одобрило инициативу колхозников звена тов. Абросимовой, выступивших инициаторами в борьбе за отличное качество сельскохозяйственных работ.

Секретарям партийных организаций территориальных, колхозных МТС и совхоза, председателям правления колхозов предложено организовать широкое обсуждение обращения колхозников звена тов. Абросимовой на общих собраниях, сделать его достоянием всех звеньев, мобилизовать по почину звена тов. Абросимовой колхозников, работников МТС и совхоза на проведение сельскохозяйственных работ в сжатые агротехнические сроки и при отличном качестве работ.

К. Гелубек.

Сталинские лауреаты

Советский народ, а вместе с ним и трудящиеся нашего города, с горячим одобрением встретили постановление правительства о присуждении Сталинских премий деятелям науки и изобретательства, литературе и искусству, как новое проявление деятельности сталинской заботы о дальнейшем укреплении могущества нашей Родины.

Большой радостью наполняются сердца ковровчан еще и потому, что среди лауреатов Сталинских премий трудящиеся нашего города видят своих воспитанников. 14 лауреатов дали Родине коллекции промышленных приложений города.

Их дела лучше всего раскрывают черты советских людей, беспредельно преданных своей социалистической Родине.

Новое обязательство экскаваторостроителей

10 апреля в цехах и отделах Экскаваторного завода прошли собрания рабочих, техников и служащих, в связи с выходом в свет постановления Совета Министров Союза ССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки и выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы за 1948 год.

Экскаваторстроители с глубоким удовлетворением узнали о том, что в рядах лауреатов находятся и воспитанники коллектива завода — инженеры Алексей Сергеевич Ребров, Николай Константинович Гречин, Анатолий Петрович Никитин, Борис Константинович Рогов, внесшие замечательный вклад в разработку и промышленное освоение новой конструкции универсального экскаватора.

В переполненном зале заводоуправления собрались инженеры-техники, руководители цехов и отделов. В предзимье избираются лауреаты Сталинской премии инженера Гречина, Никитина, Рогова. Сердечное поздравление лауреатам с большим успехом в творческой деятельности секретарь партийного комитета завода тов. Дунин.

На собрании выступил главный инженер завода, лауреат Сталинской премии тов. Гречин:

— Всеми своими успехами в творческой работе мы, изобретатели и рационализаторы, обязаны последовательной работе советского народа, большевистской партии, товарища Сталина. Сердечное спасибо им за это.

Нам, инженеру Реброву, Рогову, Никитину и мне, удалось сделать более совершенной конструкцию отечественного экскаватора. Но это не только наша заслуга, а заслуга всего коллектива предприятия. Благодаря поддержке, дорогие товарищи рабочие и техники, вдохновляя нас в работе.

На собраниях рабочих, техников и служащих приняты новые обязательства. Коллектив завода решил в пользу международному празднику 1 мая выпустить дополнительно к плану пять экскаваторов. В течении года получить от внедрения рационализаторских предложений четыреста рублей.

В. Федоров.

Первые успехи

Коллективы участков цехов № 2 и 15 Мотоциклетного завода достигли первых и хороших успехов в предмайском соревновании. За восемь дней цикла участок, руководимый Ивановым выполнил месячный план почти на 40 процентов, участок мастера Юдиня на 88 процентов. Стахановка Дунаева ежедневно работает по 15 нормо-часов, слесарь Крюков — по 23 нормо-часа.

К. Гелубек.

Занятия проходят скучно, неинтересно...

В работе сети партийного просвещения парторганизации завода имени Малеева и Канина имеют место весьма существенные недостатки.

Если в кружках по изучению истории партии, где руководителями тт. Царева и Гоголя, занятия проходят регулярно, живо и интересно, то большинство других отстает в прогрессе, идет срывы занятий и низкая усвоенность пройденных тем.

Этими недостатками страдает, в частности, работа кружков, где пропагандистами тт. Уколова и Уткин. В кружке пропагандиста Уколова изучается еще только третья глава «Братского курса истории ВКП(б)». Наподобию не пройдена программа в политшколах.

Оставление в программах кроется в неудовлетворительной посещаемости. В ряде школ и кружков она не превышает 30—50 процентов и передко занятия срываются. Так в кружке тов. Уколова за все время учебного года сошлося девять занятий, а срыва было как раз в два раза больше. Пятидцать занятий не состоялось в политшколе пропагандиста т. Гришина.

Следует сказать, что из срываемых занятий, ни низкая посещаемость не требожат партийное бюро и его секретаря тов. Досена. На все это здесь смогут «сквозь пальцы», не прилагая действенных мер к улучшению работы сети партийного просвещения. Не особенно беспокоят руководители парторганизации то, что в ряде школ слушатели слабо усваивают пройденный материал.

В том же кружке пропагандиста т. Уколова на беседе по второй главе «Братского курса

истории ВКП(б)» две третьих части состава слушателей не смогли ответить ни на один из поставленных вопросов, показав полное незнание проходившей темы. И все другие занятия здесь проходят неинтересно, скучно.

Качество учебы, интерес слушателей к занятиям во многом зависит от уровня подготовки пропагандиста в занятиях. Но на заводе имени Малеева и Канина об этом думают мало. Тов. Романовский — руководитель кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» с применением первоисточников — при объяснении работы В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в буржуазно-демократической революции» ограничился лишь кратким изложением этой книги, имеющейся в учебнике истории партии. Как и следовало ожидать, это не могло удовлетворить запросов слушателей, желающих глубоко и полно изучать труды классиков марксизма-ленинизма.

Или вот еще один пример. Пропагандист политического тов. Гришин при изучении IV-ой темы программы вместо хорошо продуманного рассказа лишь прочитал содержание брошюры. От такой организации учебы, конечно, пользы немногого.

В задачу секретарей цеховых парторганизаций и партбюро входит сейчас — приложить все силы, принять действенные меры и тому, чтобы поднять уровень работы школ и кружков, больше помогать пропагандистам в организации занятий, осуществлять постоянный контроль за работой сети партийного просвещения.

П. Кашинин.

По инициативе коммунистов

В ногу с жизнью идут коммунисты партийной группы механического цеха, которой руководит тов. Зимин. Не раз они выступали в цехе инициаторами различных начинаний, направленных на улучшение работы производства.

Сейчас, когда страна готовится к новым производственным победам, озманимовать

международный день Первомая, коммунисты мелкоткачной группы выступили инициаторами — развернули новое социалистическое соревнование, взявшись на себя конкретные обязательства.

Почти коллектива, в котором работают коммунисты группы тов. Зимина, подхватили все работники цеха.

Учеба партгруппоргов

В парторганизации фабрики имени Абельмана приступил к работе постоянно действующий семинар руководителей партийных групп. На первом занятии, состоявшемся на днях, партгруппы прослушали лекцию главного инженера фабрики тов. Малеева на тему: «Роль партгрупп в борьбе за режим и опыт работы».

ВНИМАНИЮ АГИТАТОРОВ!

16 апреля в 18 часов в парткабинете ГК ВКП(б) для руководителей агитколлективов, докладчиков и агитаторов будет

сделан инструктивный доклад о международном празднике труда — 1 мая.

ГК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 апреля с. г. в 11 часов в помещении райисполкома состоится 7-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

Отчет о работе райисполкома за 1948 год. (Докладывает председатель исполнкома райсовета тов. Гарбузов Н. И.)

На сессию призываются все представители и секретари сельских и поселковых Советов и заведующие отделами исполнкома райсовета.

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области ул. Абельмана 90.

Т 09080.

Гор. Ковров, типография управления по делам полиграфии и издательство Владимирской области.

НЕВЗДОХРАЯ НА ЛЖЦА

Деятельные натуры

Работников горжилуправления весенне солнце пугает: ведь это начало страдий поры ремонта жилищ, благоустройства дворов. Однако они знают, что деогртимого не отвратить, — по мере сил и способностей приступают к деятельности.

Домоуправ 4-го участка Сидоренко начал свою деятельность с того, что решил благоустроить двор дома № 23 по улице Абельмана, где солнце обнажило плоды его долгой спячки: по двору разились нечистоты. Вкусу с председателем домкома Басевым он срочно стал искать место для помойки. Место нашлось. Нищего, что к нему ни подохнуть, ни подойти, ничего, что это сдал стареющего учителя, известного художника. Немедленно садик был заслан землей, выброшенной из огромной ямы; вскоре из кустов терновника были съезданы несколько волов щебня, по участку разились помои. Что и говорить, деятельное благоустройство.

Секреты крошки и шитья

Закройщик «Мипоши в земле» В. Ф. Крупнов старается скрыть одежду покороче, чтобы осталась какой-нибудь остаток. Но заказчик этот остаток не получает.

(Из письма рабкора Кис.)



Для других кроит покороче



глядишь, для себя и «выкрай» подлиннее...

Рис. Ю. Узбякова.

Собрание жителей улицы

Активно собирались на днях жильцы улицы Фурманова на свое собрание. Председатель уличного старейшина депутат городского Совета тов. Талантова рассказала собравшимся о задачах благоустройства города и улиц. Столкнувшийся вопрос был обсужден всесторонне. Присутствующие на собрании работники здравоохранения, посоветовали жильцам, что нужно им делать, чтобы привести улицу в санитарное состояние.

По следам неопубликованных писем

«Рабочий клич» поступило письмо, в котором селькор сообщил о том, что колхозники сельскохозяйственной артели имени революции 1905 г. Большевыковского сельсовета И. Никулин и Л. Головачева занимались незаконной продажей колхозного сена. Письмо было направлено в прокуратуру для расследования и принятия необходимых мер.

Как сообщила в редакцию районного прокурора т. Терехова, факты, изложенные в письме, подтверждены. Виновные привлечены к уголовной ответственности.

82—01.

Недовольный кот

В текущем году член сельхозартели «Новый путь» Осиновского сельсовета Дарья Генералова на колхозные работы затратила всего 2 часа.

(Из письма селькора Н.)



Кот хозяйкой недоволен:
Весь народ уходит в поле
Посмотреть бы, да она
(Кот с досады чуть не плачет)
Занимает пост кошачий
Ежедневно у окна.

И. Д.

Какой идет месяц?

Мы уверены, что наступил апрель. Это подтверждают и календарь и яркое весеннее солнце. Но председатель артели имени 7-го съезда Советов тов. Киселев другого мнения. Он и своим рабочих уверяет, что за дворе еще февраль. И члены артели склонны верить этому, ибо зарплату им тов. Киселев не выдал еще за вторую половину февраля.

В. В.

Тротуар для автомашин

Не думали молодые рабочие, проживающие в молодежном доме, что по построенной ими аллее до столовой № 6 будут ходить автомобили.

Сейчас же по ней бойко мчатся автомашины транспортного

отдела Мотоциклетного завода с дровами на склад города.

Начальник транспортного отдела тов. Жаренов и секретарь парторганизации тов. Пискунов не считают с требованиями молодежи не портить тротуар, и же уважают затраченный труд.

Как не странно, но...

Как хотите, а я завидую курицам и особенно тем из них, которые употребляют паниросы. Они могут выйти из городской бульвар и у любой лоточницки купят паниросы и синички.

А вот нам, некуриющим, и особенно домохозяйкам, совсем плохо приходится. Чтобы разжечь панту, нужны спички, а спички

В. В.

Грабитель осужден

СУД

В ночь с 19 на 20 ноября прошлого года на гравланку Амелиину, возвращавшуюся с вокзала, напал грабитель, некто Васенов. Нанеся ей четыре ножевых ранения в область спины, он вырвал у нее членов и скрылся.

Органами МВД грабитель был задержан, при обыске, произведенном в квартире Васенова, был обнаружен чемодан потерпевшей вскрытыми вещами, отнятые у нее при ограблении.

Суд и медицинская экспертиза установили, что Васенов нанес ранение Амелииной штыком-кижалом военного образца, кото-

в городе можно приобрести только вместе с паниросами, так как торгующие организации с некоторыми порочными причинами пришли к убеждению, что синички нужны только для раскуривания паниросов, и поэтому синички продаются не иначе, как в придачу к паниросам.

В. В.

район хранил у себя на квартире.

Недавно преступник предстал перед народным судом 3-го участка. Суд вышел, что обвинение Васенова доказано материалами дела и показаниями свидетелей и приговорил грабителя к заключению в исправительно-трудовых лагерях сроком на 20 лет с конфискацией принадлежащего ему имущества, с возмещением всевозможного ущерба, понесенного потерпевшей.

Ответственный редактор

В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Добровольное общество содействия авиации извещает, что территории бывшего поса Осово-Лысогорского (между Калининским поселком и дер. Салтыковой) передана ДОСАВ. В этом году здесь запрещается посадка огородных культур, выгон скота, проезд и проход.

ТРЕБУЕТСЯ опытная машинистка
За справками обращаться в редакцию газеты «Рабочий клич».

Утерянную круглую печать с надписью «Амбулатория стеклозавода „Красный Октябрь“ Кондринского района» изложенные в письме, подтвердились. Виновные привлечены к уголовной ответственности.

82—01.

ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер материальной части и грузчики.

За справками обращаться: Калининский пос., бывшая школа № 14.

81—03.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.

М. 3—3.

Тираж 4000 экз. Зак. 1057.